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E d i t o r i a l
NEBUĎME LHOSTEJNÍ ANEB CO 
PŘINESL ROK 2007?
Na závěr letošního roku musím kon-

statovat, že pozornosti vandalů a zlo-
dějů neunikl ani náš městský obvod. 
Během letošního roku došlo k ně-

kolika krádežím v  rodinných do-
mech, v garážích a na zahradách. 
Škoda vznikla i na obecním majet-
ku. Na počátku roku byla odcizena 
od bludného balvanu pamětní des-
ka, v létě se ztrácely kryty kanali-
začních vpustí. 
V Pustkoveckém údolí byly několi-

krát zapáleny odpadkové koše, po-
ničeny a polámány byly také lavičky 
a mladé, nově vysazené stromky. 
Zábavy dospívající mládeže někdy 
neznají mezí; tak bylo možno na hla-
dině rybníka namísto leknínů spatřit 
plovoucí odpadky z odpadkových 
košů, do rybníka vhozených – ty 
museli vylovit naši hasiči z lodiček, 
vypůjčených z Martinova. Terčem 
sprejerů se stává neustále zastávka 

MHD „Pustkovec“ na ul. 17. listopa-
du, jejich pozornosti neušla ani bu-
dova tělocvičny na hřišti TJ Sokol.
Byl zabaven jeden dvoukolový vo-

zík hlídkou městské policie „úklidové 
četě“ bezdomovců, kterým nic neby-
lo cizí a z našeho městského obvo-
du právě se svým lupem směřovali 
do blízké sběrny. Lup byl vrácen 
vlastníkovi a dvoukolák zabaven.
Na ul. Krásnopolská došlo v červnu 

k poškození obrubníků (škoda byla 
cca 3 tis. Kč) díky řidiči, který snad 
ulici považoval za rozjezdovou dráhu 
pro letadla a zastavil svým autem až 
o stěnu jednoho rodinného domu.
Na jaře, při sběru velkoobjemového 

domovního odpadu, si naši 3 „spolu-
občané“ (žádní obyvatelé Pustkovce!) 
chtěli z jednoho kontejneru přivlastnit 
kovový šrot, který během nedělního 
podvečera s klidem postupně odvá-
želi na přívěsném vozíku. Když jsem 
je z jejich houževnaté práce vyrušila 
a zabránila jim v odjezdu z parkoviš-
tě, neušla jsem vulgárním nadávkám 
a až přivolaná hlídka městské policie 

a posléze i Policie ČR ty pracovité 
„spoluobčany“ uklidnila. Dva z nich 
se sice mezitím dali na útěk, ale 
strážníci městské policie je na No-
vém Pustkovci zadrželi a vrátili zpět.
Připomínám proto všem obča-

nům, aby byli velmi obezřetní ke 
svému majetku. Zamykejte si bran-
ky a dveře i během dne, abyste 
nezjednodušovali podobným lidem 
jejich „práci“. Důslednost se vy-
plácí. Předejdete poškození svého 
majetku, nepříjemným výslechům 
a stresu. Nebojte se kdykoli zavolat 
bezplatnou linku městské policie 
156 a upozornit v osobním či ve-
řejném zájmu na jakékoli podezření 
z páchání trestné činnosti.
Na konec mého rozjímání nad lid-

skou špatností mi ale dovolte, abych 
nám všem zcela optimisticky popřála 
radostné prožití letošních vánočních 
svátků a do nového roku 2008 málo 
stresu, hodně zdraví a rodinné po-
hody a také spokojený a klidný život 
v našem městském obvodu.

Vaše starostka, Marie Tichá

Přejeme všem svým 
spoluobčanům 

a čtenářům 
Pustkoveckého 

zpravodaje klidné 
a spokojené prožití 
svátků vánočních 

v kruhu rodiny 
či mezi přáteli 

a úspěšný start do 
nového roku 2008.

Vaši zastupitelé,
radní spolu se starostkou 

a zaměstnanci úřadu

Vánoce klepají na dveře. Přejeme si „Šťastné a veselé…“, ale nejeden z nás to vnímá jen 
jako formalitu. Hodně lidí se vánoc bojí, protože ví, rodina bude dohromady více než kdy 
jindy a bude si muset „hrát“ na to, že se všichni mezi sebou mají navzájem rádi, protože 
si přece dávají dárky. a ve skutečnosti to tak často není. 
Budeme-li mít odvahu opustit všechno to, co je na vánocích jen vnější a co už se 

stává stále více jen mrtvým folklórem, a budeme-li se snažit využít čas, kdy budeme více 
spolu, k tomu, abychom si oprav-
du dali najevo, že jsme jeden pro 
druhého důležití, pak máme naději, 
že vánoční čas v našich rodinách 
nebude čas mrtvý, ale plodný. Vá-
noce z křesťanského pohledu jsou 
svátky oslavující Boží lásku, která 
přišla na svět v podobě malého 
Ježíška. a budeme-li si tuto lásku 
vyjadřovat jeden druhému, pak je-
jich pravý smysl můžeme naplňovat. 
a kdyby jste měli chuť zajít během 
Vánoc do našeho kostela, zde je 
pořad bohoslužeb:

Pavel Moravec, duchovní správce

Štědrý den 24. 12. 2007

15,30 hod. (pro děti) 21,30 hod. (půlnoční)

Slavnost Narození Páně 25. 12. 2007
7,30 hod. 9,00 hod.

Sv. Štěpána 26. 12. 2007 9,00 hod.

Sv. Rodiny (obnova manž. slibů) 30. 12. 2007

7,30 hod. 9,00 hod.

Silvestr 31. 12. 2007

16,00 hod. 23,00 hod.

Nový rok 1. 1. 2008

7,30 hod. 9,00 hod.

DUCHOVNÍ SLŮVKO



2 Pustkovecký zpravodaj 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Naši noví občánci
V roce 2007 se doposud narodili:
Curylo Matěj
Kašová Simona
Štěpánek Jakub
Miarowski Victoria Renca
Hloch Martin
Meca Nikolas
Hricenko Jan
Slováček David
Vlček Tomáš
Skácelová Valérie

Rodičům blahopřejeme a děťátkům 
přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky!

Počet obyvatel  
a průměrný věk
Muži – 578 (39,5)
Ženy – 622 (40,6)
Celkem – 1200 (40)

Odešli z našich řad
3. 10. 2007
paní Miroslava Žebráková, ul. Pust-
kovecká 	
15. 10. 2007
paní Danuše Šmídová, ul. R. Prchaly
6. 11. 2007
paní Helga Ludvíková, ul. Pustko-
vecká	
23. 11. 2007
pan Stanislav Otisk, ul. Pustkovecká
Vzpomeňme jejich památky a  na 
chvíle prožité s našimi zemřelými 
spoluobčany. 

<red> pokladní

V současné době probíhá Územní 
řízení k výstavbě hypermarketu Glo-
bus na poli mezi ulicemi Opavská 
(k.ú. Poruba-sever) a Karla Svobody 
(k.ú. Stará Plesná) za porubským 
VIII. stavebním obvodem napravo od 
výpadovky z Poruby na Opavu za 
točnou autobusů. Stavba se bude 
nacházet v k. ú. Stará Plesná na 

23.830 m2 zastavěné plochy, před-
pokládá se 1 100 parkovacích míst, 
58 082 m2 parkovacích a pojízd-
ných ploch a čerpací stanice PHM. 
Developer stavby je: Praha West 
Investment k.s. Praha , zastoupen 
Flipper Stav s.r.o. Praha 9., jak bylo 
uveřejněno 17. 5. 2007 na stránkách 
krajského úřadu.

Stavba hypermarketu Globus 

STAVEBNÍ ŘEŠENÍ PLÁNOVANÉ VÝSTAVBY

V uvedeném období měla rada 
městského obvodu celkem tři schů-
ze, na kterých mimo jiné projedná-
vala, resp. schvalovala.

• Zápisy ze schůzí komisí rady (so-
ciální, letopisecké),

• pojistné smlouvy,
• stanoviska k projektovým dokumen-
tacím,

• souhlasy ke vstupům na pozemky 
a věcná břemena,

• zbudování uliční vposti na MK Pust-
kovecká,

• doplnění dopravního značení,
• zadání výroby šatních kójí pro jed-
notku SDH,

• doporučení zastupitelstvu na prode-
je pozemků dle žádostí občanů,

• zimní plán údržby MK,

• návrhy změn ve Statutu města Os-
trava, 

Zastupitelstvo městského obvodu 
v tomto období zasedá dne 19. 12. 
2007 v 17.00 hodin; na jeho progra-
mu je především rozpočet na r. 2008 
a rozpočtový výhled na r. 2009–2011 
a další záležitosti, týkající se hospo-
daření městského obvodu. 
Celé texty usnesení jsou k dispozi-

ci na úřadu a také jsou k nahlédnutí 
na webových stránkách městského 
obvodu www.pustkovec.ostrava.cz. 
Připomínáme, že všechna zase-

dání zastupitelstva jsou ze zákona 
veřejná a zveme občany na jejich 
návštěvu.

Petr Müller
vedoucí úřadu

••

Z činnosti samosprávy v období 
od října do prosince 2007

Provozní 
oznámení
Úřad městského obvodu ozna-

muje všem klientům, že pokladna 
úřadu je v tomto roce z důvodu 
dodržení termínů účetních a ban-
kovních uzávěrek otevřena napo-
sled ve čtvrtek 20. prosince do 
11.00 hodin.
Po tomto termínu nebude mož-

né přijímat či vydávat jakékoli 
platby.
Ve dnech 27., 28. a 31. prosin-

ce nebude z technických a pro-
vozních důvodů úřad otevřen.

V období vánočních svátků dochá-
zí každoročně ke zvýšení produkce 
odpadů v ostravských domácnos-
tech. 

U popelových nádob u rodinných 
domů nebude prováděn společností 
OZO Ostrava svoz na první svátek 
vánoční a Nový rok. To znamená, 

Svoz komunálního odpadu 
v období vánočních svátků a po Novém roce
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V blízkosti bludného balvanu 
v Pustkovci starostka městského ob-
vodu Marie Tichá v podvečer svátku 
sv. Mikuláše za zpěvu vánočních 
koled v podání Dětského pěveckého 
sboru žáků základní školy J. Val-
číka slavnostně rozsvítila vánoční 
strom.
Jelikož se této milé společenské 

akce zúčastnil velký počet občanů, 
ale hlavně – radost měli ti nejmenší, 
kterým Mikuláš s andělem a čertem 
rozdali ze svých košů spoustu dob-
rot, věříme, že tím byla založena 
nová tradice.� <red>

Mikulášské rozsvícení vánočního stromu

že dojde od 25. 12. do 28. 12. 2007 
a od 1. 1. do 4. 1. 2008 k posunu-
tí svozu o jeden den (místo pátek 
v sobotu). 
Mimořádný svoz odpadu o svát-

cích předpokládá samozřejmě náleži-
tou součinnost občanů. Na sídlištích 
to znamená hlavně neparkovat před 
kontejnerovými stanovišti, aby byl 
umožněn přístup ke kontejnerům, 
u rodinných domů zase přistavení 
popelnice na přístupné místo v den 
svozu – tedy o den později než 
obvykle (pondělní svozy na Štědrý 

den i na Silvestra proběhnou v pra-
videlném termínu). 
Ve druhém a  třetím lednovém 

týdnu pak bude společnost OZO 
Ostrava svážet odstrojené vánoční 
stromečky, které mohou v tomto ob-
dobí občané na ostravských sídliš-
tích odkládat vedle kontejnerových 
stanovišť. 
Ostravští popeláři tak věří, že letoš-

ní svátky i příchod nového roku pro-
žijí občané Ostravy v klidu a pohodě 
bez zbytečných starostí s odpady!

OZO, a.s.

MÍSTNÍ POPLATKY 
ZE PSŮ
Místní poplatek ze psů na rok 

2008 je splatný do 31. 3. 2008.
Poplatek se platí za psy od dovr-

šeného 3. měsíce věku.
Veškeré změny jsou držitelé psů 

povinni nahlásit do 15 dnů ode dne 
změny (nový pes, úhyn – doložit 
potvrzení veterinárního lékaře, od-
stěhování, apod.)
Poplatek za jednoho psa u rodin-

ného domu je 120 Kč, za každého 
dalšího psa 180 Kč.
Poplatek lze zaplatit na bankovní 

účet č. 19-1647352319/0800 (jed-
norázově, nebo trvalým příkazem 
k úhradě se splatností do 30. břez-
na kalendářního roku), do zprávy 
pro příjemce je třeba uvést příjmení 
držitele a číslo popisné domu.

Drahomíra Tichá

PLESOVÁ 
SEZÓNA 2008

ve sportovní hale  
TJ Sokol Pustkovec

19. 1. 2008
Tradiční hasičský bál  

SDH Pustkovec

25. 1. 2008
Společenský ples  
TJ Sokol Pustkovec

5. 2. 2008
Ukončení masopustu –  

Kozelek

11. 2. 2008
Školní ples ZŠ J.Valčíka

19. 2. 2008
Školní ples ZŠ Sekaniny

26. 2. 2008
Školní ples ZŠ Sekaniny

< red>
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Tříkrálová 
sbírka 2008
Charita Ostrava se pravidelně zú-

častňuje Tříkrálové sbírky, kterou 
celostátně na pomoc lidem v nouzi 
pořádá Charita Česká republika.
V Tříkrálové sbírce 2007, které se 

Charita Ostrava zúčastnila ve spolu-
práci s Charitou sv.Alexandra, nově 
vzniklou Charitou v Hrabyni a Dobro-
volnickou charitou v Brušperku bylo 
vykoledováno celkem 1 143 154,- Kč, 
čímž byl výsledek TKS 2006 pře-
konán o 64 509,-Kč. Charitě Ostra-
va spolu s Charitou sv. Alexandra 
a Charitou Hrabyně připadlo celkem 
743 050,- Kč. 

Tříkrálová sbírka 2008 bude probí-
hat ve dnech 2.–13. ledna 2008. 
Charita Ostrava se této krásné 

akce zúčastní ve spolupráci s Cha-
ritou sv. Alexandra v Ostravě-Kun-
čičkách a s Dobrovolnickou charitou 
v Brušperku. Finanční prostředky zís-
kané v TKS 2008 plánujeme použít 
pro tyto projekty:
1. Dofinancování a provozní náklady 
Hospice sv. Lukáše v Ostravě-
Výškovicích 

2. Sociální pomoc pro lidi v krizové 
situaci 

3. Rozvoj chráněných dílen – pra-
covní uplatnění handicapovaných 
lidí (Charita sv. Alexandra) 

4. Humanitární aktivity (Charita sv. 
Alexandra) 

Pro splnění našich projektů pomá-
hat odkázaným lidem v nouzi hledá-
me různé finanční a jiné možnosti. 
Obracíme se proto na Vás, vážení 
občané, o pomoc při této krásné 
celostátní akci, pořádané na po-
moc těm, kteří to nejvíce potřebují. 
Všem, kteří se budou jakýmkoliv 
způsobem podílet na úspěšné rea-
lizaci Tříkrálové sbírky 2008 předem 
děkujeme.

Charita Ostrava
Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítko-
vice, tel./fax:596 621 094, ostrava@
caritas.cz, 
www.ostrava.caritas.cz

Charita sv. Alexandra
Holvekova 651/28, 718 00 Ostrava-
Kunčičky, tel./fax: 596 237 831, ale-
xandr@charita.cz, 
www.charitasvalexandra.cz

Hospoda u mámy není známa pou-
ze těm, kteří studovali Vysokou školu 
báňskou v Ostravě blízko ostrav-
ského obvodu Pustkovec, ale i těm, 
kteří v Ostravě nikdy nebyli a znají 
tvorbu Jarka Nohavici. Hospoda dala 
jméno i písni napsané v polovině 
osmdesátých let (1985). Ve vyprá-
vění skladatele není však o tomto 
restauračním zařízení, ale o alkoholu 
v nejrůznějších podobách. Skladatel 
přiznává, že píseň laděná do nálady 
hrabalovské všeobjímající hospody, 
nemá s realitou konce 80. let vlastně 
nic společného. 

V hospodě u mámy je pořád plno
rameno na rameni my věční štvanci
sedáme u stolů a srdce nám trnou
my básníci studenti majoři kněží 
i branci

paní Maruška z  výčepu zná nás 
všechny jménem
pomněnky kvetou jí na halence
k obědu nosí nám klobásky s křenem
a k večeři pivo a dva rumy a čtyři 
utopence

V hospodě u mámy
známý či neznámý
před námi za námi
o to tu nejde 
v hospodě u mámy

jak hory s horami
tak tady člověk s člověkem
se sejde. 

V záclonách zažloutlých jako to pivo
sluneční paprsek krásně se láme
a venku za okny děje se život
a my tolik nádherných smutének za 
krkem máme

Pan vrchní Kopecký v deset zvedne židle
drobnýma zachrastí a sklo začne sbírat
a my se vracíme zpět do života bydlet
a malinko opilí zkoušíme se podepírat

Zmínka o paní Marušce je přisu-
zována paní Marii Ulrichové, man-
želce Tondy Ulricha. Byla kyprých 
tvarů, proto se není co divit, že na 
lnoucí halence pěkně kvetly modré 
pomněnky. Při rychlé chůzi vypada-
ly jako živé. Jaromír Nohavica též 
s vlastní kapelou začínal v hospodě 
u mámy muzicírovat. 

Další muzikantská vzpomínka. 
V březnu 1990 v hospodě u mámy 

v Ostravě-Pustkovci měl Rock ´n´ 
Roll Band Marcela Woodmana pre-
miéru v podobě „zaručené americké 
show“. Tehdy v zadýmeném sále 
u mámy to byla spontánní muzikant-
ská legrácka, plná různých úletů. 

Vybral: JO

HOSPODA u MÁMY



Pustkovecký zpravodaj 5

Co připravují 
hasiči na počátku 
příštího roku
Počátek roku je tradičně obdobím 

činorodé činnosti Sboru dobrovol-
ných hasičů. Dovolte nám, abychom 
vám nyní před koncem roku připo-
mněli a pozvali vás na akce, které 
budeme pořádat na počátku roku 
nového:
Dne 5. ledna 2008 se uskuteční 

Výroční valná hromada sboru v bu-
dově Úřadu městského obvodu Pust-
kovec. Dovolujeme si tímto pozvat 
všechny členy našeho sboru.
Dne 19. ledna 2008 se opět se-

jdeme s řadou obyvatel naší obce 
na tradičním Hasičském bále v hale 
TJ Sokol Pustkovec
Dne 5. února 2008 pak pozve-

me všechny občany Pustkovce na 
slavnostní zakončení Masopustu 
„Kozelek“

Sbor dobrovolných hasičů Pustkovec
přeje občanům Pustkovce
příjemné prožití vánočních svátků 
a úspěšný začátek nového roku 
2008

Rada městského obvodu uspořá-
dala dne 19. října 2007 pro strarší 
občany v prostorách sálu budovy 
radnice „Odpoledne plné dobré zá-
bavy“. Na toto setkání byli pozváni 
občané Pustkovce a rodáci ve věku 
nad 70 let. Všechny zúčastněné při-
vítala starostka Marie Tichá a mís-
tostarosta Ladislav Holuša, o pohodlí 
a spokojenost všech přítomných se 
vzorně staraly členky sociální komise 
(pp.Boberová I., Holušová J., Fialo-
vá V., Švancarová D., Věngřínová J. 
a Závacká J.) 
O zábavu se vynikajícím způsobem 

postaral harmonikář pan František 
Nekvapil a pěvecká a taneční sku-
pina „Havířovské babky“. Na úřadu 

městského obvodu jsou k nahlédnutí 
fotografie, pořízené z této akce.

Tradiční setkání seniorů
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Svatý Fiakr, patron zahradníků
Patron zahrádkářů se podle legend 

narodil v  Irsku a v mladém věku 
odešel do Galie, dnešní Francie, 
kde založil zahradu a místo pluhem 
v ní oral vlastní holí. Brzy proslul 
léčitelskými schopnostmi a uměním 
šlechtit rostliny. Vyobrazení sv. Fi-
akra si do svých vozidel zavěšují 
řidiči, drožkáři, taxikáři, kteří se ho 
zmocnili v době, když měli nájemní 
kočí své stanoviště před kostelem 
sv. Fiakra v Paříži. Od té doby se 
jím začalo říkat fiakristé. v českém 
kalendáři má svátek 30. srpna a je 
znázorňován v  selském oblečení 
s lopatou a rýčem. 

Každý měsíc něco
Letošní rok odstartovali pustko-

večtí zahrádkáři svoji činnost 3. břez-
na na výroční členské schůzi. Ještě 
před tím navštívili (17. 2.) „setkání 
v květech“, kde obsadili vyhrazený 
stůl a o taneční sérii i nějaký ten 
kousek parketu. Decentní hudba 
v poklidném tónu orámovala přátel-
ské posezení mezi věkově příbuz-
nými z okolí. Odpolední čas plesu 
je příhodný a laskavý k seniorským 
návštěvníkům. 
Výstavní síň Chagal uspořádala 

jarní výstavu děl ostravských malířů. 
Mezi nimi byl zastoupen i výtvarník 
pustkoveckých vesnických typů, Va-
lentin Držkovic. 
Poslední den v březnu se vydala 

skupina zahrádkářů pěšky, bicyklem, 
autem, na velikonoční výstavu do 
Hošťálkovic. 
Koncem dubna (25. 4.) se celý 

zájezdový autobus zahrádkářů vydal 
za poznáním do Slovenské republi-
ky. Prohlídka vznosného dřevěného 
kostela Svatého kříže, zanechala ve 
všech úctu k práci starých mistrů 
dřeva. Dřevěná osada Pribilina, s li-
dovými stavebními prvky, předala 

účastníkům poselství o  dávných 
životních údělech oravských Slová-
ků. 
V Liptovském Mikuláši a Žilině jsme 

ocenili nové budovatelské směry na 
pozadí historických památek. 
O svatém Duchu (letos 25. 5.) 

na vaječině si zahrádkáři, souse-
dé osvěžili tradice dávných před-
ků a vyměnili zkušenosti v oblasti 
jarních prací. Na výrobu vaječiny 
se spotřebovalo kilo špeku a 1000 
gramů sádla. 
V pátek 13. dubna si kolegium 

příznivců zdravé výživy vyslech-
lo přednášku manželů Křížových 
o složitých chemických pochodech 
v živých organismech. 
Od jara do podzimu byli zahrádkáři 

hlavními činovníky v péči o květinové 
záhony u kostela sv. Cyrila a Meto-
děje a u kaple sv. Andělů strážných. 
Celoroční péče představuje provádět 
výsadbu, květinky šlechtit, zalévat, 
okopávat, odplevelovat. 
Sto let divadla Antonína Dvořáka 

a my jsme byli u toho. Ve 13 hodin 
v pátek 15. června jsme chvíli po-
čkali na vedoucího provozu pana 
Stanislava Muntanga, (z Nového 
Pustkovce), který nám zasvěceně 
povídal o historii divadla, jež stojí na 
místě bývalého dolu Antonín a v zá-
kladech se nachází 1,5 m tlustá žele-
zobetonová deska. Se svolením jsme 
si mohli pohlédnout celý kulturní 
stánek. Jeviště, točnu, zkušebny, kde 

ZDRAVOTN Í 
O K É N K O
V dnešní uspěchané době často 

nepozorujeme na sobě a ani v okoli 
na lidech zvláštní chování a spíše to 
přičítáme a řekneme si „asi si tro-
chu přihnul“ a má vrávoravou chůzi 
a podobně. Tyto příznaky mohou být 
ale příčinou vážného onemocnění a to 
lidového označení „ mrtvice“ - dnes 
bychom měli hovořit o cévní mozkové 
příhodě. Mozková příhoda by nemuse-
la být na třetím místě v příčinách úmrtí, 
kdyby každý dokázal rozpoznat její 
první příznaky a dostalo se mu rych-
lé lékařské pomoci. o životě člověka 
nebo o jeho budoucím postižení totiž 
v tomto případě rozhodují minuty!
Mozková příhoda je náhlé přerušení 

průtoku krve v jisté části mozku, které 
má často za následek poškození mozku. 
Pokud není rychle obnoven přívod krve 
do postižené oblasti, mozkové buňky 
odumírají a jejich funkce jsou nenávrat-
ně ztraceny. Platí proto: čím dříve dopra-
víme pacienta do nemocnice, tím lépe!
Pět varovných příznaků mozkové 

příhody:
1) Náhlá slabost nebo necitlivost 
tváře, paže nebo nohy na jedné 
polovině těla. Můžeme se cítit ne-
motorně, jedná ruka se může zdát 
příliš těžká. Může přestat poslouchat 
noha, brní tvář nebo noha či paže. 
Noha nebo paže vám mohou připa-
dat jako z olova,bez citu a ztuhlé.

2) Náhlý zmatek, potíže s mluvením 
nebo porozuměním. Váš hovor 
může být nezřetelný, těžko hledáte 
slova, špatně se vyjadřujete, máte 
problémy se čtením nebo psaním. 
Někdy nemůžete mluvit vůbec.

3) Náhlé rozmazané vidění nebo ztrá-
ta zraku zpravidla na jednom oku 
nebo obou očích. Výjimkou není 
ani zdvojené vidění.

4) Náhlé problémy s chůzi nebo závra-
tě, ztráta rovnováhy nebo koordinace.

5) Náhlé těžké bolesti hlavy bez zřej-
mé příčiny. Jako kdyby Vám něco 
vybouchlo v hlavě. Bolest hlavy 
může být doprovázena ztuhlostí 
krku, zvracením.
Pokud budete pozorovat některý 

z výše uvedených příznaků, neče-
kejte a zavolejte rychlou záchran-
nou pomoc (č.Tel.155 – Bezplatná 
linka), která postiženého dopraví 
neprodleně do nemocnice.
Chraňte si své zdraví a zdraví 

svých blízkých a spoluobčanů.

Okénko zahrádkářů
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cvičí sbory, orchestry, šatny sólistů, 
sociální zařízení, laboratoře na úpra-
vu zevnějšků, baletní sál, zákulisí, 
pracoviště inspicienta, osvětlovače, 
sledovatele textů. Ve vedlejší budově 
jsme obdivovali velké prostory tvůr-
čích dílen, ateliérů, ve kterých se 
naplňují fantazie a záměry scénogra-
fů a šéfů výprav. s hlasitým úžasem 
účastníci exkurze hodnotili velikost 
inventáře kostýmů, bot, oděvních do-
plňků. Prohlídka byla ukončena v 7. 
patře restauračního zařízení Pelikán 
s úchvatným výhledem na provozy 
Nové hutě a Beskydy. 
Výlety a zájezdy pustkoveckých 

zahrádkářů už získaly dobrou po-
věst a punc vlastivědné odbornosti 
a obezřetného zacházení s věkově 
zkušenými lidmi. Proto se nebylo co 

divit, že podzimnímu zájezdu do Zlí-
na předcházela tlačenice a o místa 
v autobuse byl větší zájem, než po-
voloval zasedací pořádek a kapacita 
autokaru. v prostorách moderního 
kostela Panny Marie ve Zlíně na Již-
ních svazích jsme se všichni ztišili, 
abychom si poslechli výklad naše-
ho bývalého souseda, duchovního 
správce ze Třebovic. Ve středisku 
pro maminky s dětmi bylo velmi živo. 
Tam té drobotiny bylo jak máku. Být 
ve Zlíně a nevidět rozsáhlou muzejní 
sbírku historické a exotické obuvi, 
by byl hřích. Raritou byly boty od 
významných zpěváků či jiných veličin 
světa. Největší bota světa od 2,5 
metrů vysokého basketbalisty byla 
bomba. Zásluhy Bati na rozvoji Zlína 
přiblížily filmové sestřihy. Dvaapade-
sát hektarů slavné zoologické zahra-
dy dalo co proto unaveným nohám. 
Vidět skotačivá, nebo zadumaná 

zvířata ve volném chovu, tropickou 
halu s teplomilnou zvířenou, se ne-
dalo minout bez povšimnutí. Byl to 
zážitek. Zámek Lešná je nejmladším 
zámkem v České republice. Troj-
rozměrné dřevěné figuríny šlechticů 
prezentovaly fantazii svých tvůrců. 
s dřívějšími vlastníky se po znárod-
nění stát již vyrovnal, proto restituční 
požadavky nebyly vznášeny. 

Další stoleté výročí oslavila za-
hradnická škola v Ostravě. Využili 
jsme této příležitosti a v rámci Dne 
otevřených dveří jsme navštívili skle-
níky, šlechtitelský areál, živé aranžo-
vání květin, učebny, sady. 
Ještě v říjnu uspořádalo Sdružení 

další přednášku o zdraví a zdravé 
výživě. Bylo to v rámci cyklu čtvero 
ročních období. 
Druhá půlka roku byla ve znamení 

mnoha výstav a přehlídek. Výbor 
na svých pravidelných měsíčních 
schůzích sledoval průběh termínů 
a vyráběl pozvánky na tyto akce: 
Výstava ovoce a zeleniny ve Třebo-
vicích v pavilonu parku byla přehlíd-
kou pěstitelských úspěchů našich 
sousedů. 
Výstava bonsají v zámku v Krava-

řích a hroznového vína ve Velkých 
Hošticích se bez auta nedalo zvlád-
nout. Někteří navštívili výstavu gobe-
línů, šperků, keramiky v Hlučíně. 
V listopadu zahrádkáři ve spolu-

práci s letopiseckou komisí pod zá-
štitou Městského obvodu Pustkovec 
uspořádali besedu nad stránkami 
kronik a archivních snímků vesnice. 
Pamětníci si oživili vzpomínky spo-
lečně se svou učitelkou pani Vlastou 
Kupkovou. Ing. arch. Zdeněk Kupka 
představil své rodinné kroniky. Uví-
tali jsme rodáky z okolních vesnic, 
a některé až z Dolní Lípové. 
V prosinci se Sdružení připravuje 

na schůzi, která se uskuteční v úno-
ru 2008, v jubilejním roce zahrád-
kářů. 
Do nového roku jdeme opět s od-

hodláním nadále mít otevřenou náruč 
pro aktivity všech věkových katego-
rií. � JO
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Z časopisu Ostravská radnice:
„Takzvaný Severní spoj pa-

tř í společně s  prodlouženou 
Rudnou k  prioritním dopravním 
stavbám financovaných státem, 
které by měly dotvořit komuni-
kační systém propojující centrum 
města s  porubským obvodem.
„Obě stavby jsou ve fázi příprav 

a posuzování vlivů na životní prostře-
dí. Severní spoj byl zahájen už na 
přelomu loňského července a srpna. 
Ředitelství silnic a dálnic ČR tehdy 
vycházelo z územního plánu města, 
v němž právě severní spoj ústí do 
ulice Provozní. Ovšem dokumentace 
vlivu na životní prostředí měla prin-
cipiálně dvě vady. První spočívala 
v posouzení pouze jediné varianty 
podle územního plánu. Druhým ne-
dostatkem byla absence konkrétního 
vysvětlení a návrhu, kam se rozptýlí 
po průjezdu Severního spoje zhruba 
dvacet tisíc vozidel denně,“ uvádí 
Lukáš Ženatý, předseda komise ži-
votního prostředí rady města s tím, 
že následovala vlna protestních akcí 
obyvatel Poruby, zejména čtvrtého 
stavebního obvodu.
Na lednovém jednání zastupi-

telstva městského obvodu Poruba 

neobstál ani návrh připravovaného 
dopravního opatření, jakým by byl 
například zákaz vjezdu do ulice 1. 
čs. armádního sboru. Porubští zastu-
pitelé nakonec potvrdili svůj původní 
záměr, aby byl změněn územní plán 
města a Severní spoj ústil do ulice 
B. Nikodema.
Následovala četná jednání za 

účasti představitelů města, městské-
ho obvodu a ministerstva životního 
prostředí a v květnu bylo dohod-
nuto, že příprava Severního spoje 
bude rozdělena na dvě samostatné 
stavby - I. stavba, napojení ulice 
Mariánskohorské až po dálnici D47 
a II. stavba, zaústění do městského 
obvodu Poruba.
„Poněvadž v případě první stavby 

nedošlo k žádným námitkám a pro-
blémům, mohou plynule pokračovat 
projekční práce. Stanovisko minis-
terstva životního prostředí může 
být vydáno ještě v letošním roce. 
Pokud se týká druhé stavby Se-
verního spoje, zastupitelstvo města 
v květnu rozhodlo pořídit zadání 
změny územního plánu a projed-
nalo variantu řešení, kterou navr-
huje porubský obvod za podpory 
třebovické radnice. Jde o vyústění 

Severního spoje do ulice B. Nikode-
ma přes chráněné území Turkov,“ 
říká L. Ženatý.
Vznikl tak prostor pro další jed-

nání v této záležitosti. Rada města 
neponechává nic náhodě a minulý 
měsíc rozhodla o zpracování srovná-
vací studie možných variant řešících 
II. stavbu Severního spoje, kterou 
pořídí útvar hlavního architekta za 
prostředky uvolněné z ekologické-
ho fondu města, a to ve výši 279 
tisíc Kč.
Budou porovnávány varianty 

z hlediska vlivu na životní prostře-
dí i z hlediska územního. Zatím je 
předčasné spekulovat, zda bude 
Severní spoj veden přes chráněný 
Turkov nebo tisíce aut denně pro-
jede v úzkých ulicích kolem obyt-
ných domů. Definitivní rozhodnutí 
může samozřejmě ještě ovlivnit 
stanovisko ministerstva životního 
prostředí.
Co dodat? Pustkovečtí zastupite-

lé neschvalují „porubskou“ variantu 
a postavili se na stranu občanů, kteří 
svou peticí vyjádřili nesouhlas s vy-
ústěním proti ul. Bedřicha Nikodema 
a se zásahem do ChKP Turkov.

<red>

O „Severním spoji“ 

U příležitosti otevření druhé pobočky
ČSOB v Ostravě Porubě, jsme se zep-
tali jejího ředitele Radima Boháče:

•Proč se banka rozhodla otevřít novou
již druhou pobočku právě v Porubě?

ČSOB má k dnešnímu dni v Ostravě 8 po-
boček. Rozšiřováním pobočkové sítě se sna-
žíme přiblížit naši klientům i široké veřejnosti.
Zvýšení komfortu obsluhy, mezi které beze-
sporu patří dostupnost, je pro naše klienty
velmi důležité. Dalším důvodem proč ote-
víráme nová obchodní místa i v dalších ob-
vodech jsou problémy s parkováním, které je
značně obtížné nejen v centru Ostravy, ale
také na Hlavní třídě v Porubě.

10. ledna 2008 tedy otevíráme nové ob-
chodní místo v Porubě, v areálu nákupního

centra Duha. Městský obvod Pustkovec je
nedaleko, a právě proto zde přinášíme tuto in-
formaci. Věřím, že velkým přínosem pro zdej-
ší občany bude „nonstop“ přístupný banko-
mat v prostorách pobočky.

•Jaké bankovní služby budete v nové
pobočce poskytovat?

Komplexní obsluha je dnes běžným stan-
dardem. Takže naše pobočka zajistí veškeré
služby související s platebním komfortem,
    úvěrovými a investičními produkty pro ob-
čany, podnikatele nebo firmy. Většinu ban-
kovních operací je dnes možné vyřídit po tele-
fonu nebo internetu, ale každý si přeje mít
svoji banku co nejblíže svému bydlišti nebo
pracovišti. Chceme našim klientům nabíd-
nout kvalitní služby spojené s účelným po-

radenstvím. Od dne slavnostního otevření až
do 10. 4. nabídneme našim novým klientům
akční nabídku slev: tříměsíční poplatkové
prázdniny na vedení nově založených, ale
také převáděných účtů, 50% slevu z poplatků
za zpracování smlouvy k půjčkám na lepší by-
dlení a k půjčkám na cokoli, slevy z po-
platků hypoték nebo investic.

Bankomat bude v nepřetržitém provozu
– a důležitá zpráva nakonec: pro klienty ČSOB
je až 5 výběrů měsíčně zdarma! Ote-vírací
doba je v pracovní dny od 9.00 do 12.30 a od
13.30 do 17.00 hodin.

Pro více informací kontaktujte:
ČSOB Ostrava-Poruba, tř. 17. listopadu (Duha),
tel.: 595 690 711

Otevření nové pobočky ČSOB v Ostravě Porubě
(areál nákupního centra DUHA)

PR_Ostrava:Sestava 1  10.12.2007  11:14  Stránka 1
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Prosinec–Leden
20. 12. Čt v 15.00 • Vánoční an-
dílci – výroba závěsných andílků 
na vánoční stromeček. Tvůrčí dílna.

20. 12. Čt v 19.00 • Koncert 
duchovní hudby v kostele sv. 
Cyrila a Metoděje v Ostravě-Pust-
kovci. Vystoupí komorní orchestr 
a smíšený sbor Janáčkovy kon-
zervatoře a Gymnázia v Ostravě 
a hosté Marianna Pillárová – só-
listka Národního divadla morav-
skoslezského v Ostravě a Jakub 
Tolaš – sólista Janáčkovy opery 
Národního divadla v Brně.

Zimní prázdniny
27.12. od 10.00 do 12.00
Tvůrčí dílna 
Barevné záložky – výroba zálo-
žek do knihy z dřevěných špachtlí 
pomocí razidel různých motivů. 
28.12. od 10.00–12.00
Zimní radovánky – soutěžní 
dopoledne pro holky a kluky od 
6 do 15 let. 
02. 1. 2008 od 10.00 do 12.00
Tvůrčí dílna
Parta sněhuláků – výroba zá-
věsných sněhuláků z korku.
Místo konání: Kulturní centrum Po-
ruba, Opavská 1118. 

6. 1. Ne v 10.00 • o líném Hon-
zovi – maňáskové divadelní před-
stavení na motivy klasické pohádky. 
Divadélko Smíšek. 

10. 1. Čt v 15.00 • Parta sněhu-
láků – výroba závěsných sněhu-
láků z korku. 

10. 1. Čt v 18.00 • Význam čísel 
5 a 6 v numerologické mříž-
ce – beseda o numerologii, tarotu 
a o nás se S. Ličkovou. 

13. 1. Ne v 10.00 • Maškarní bál 
s Tomem a Jerrym - pro děti, kte-
ré chtějí strávit dopoledne plné zába-
vy, soutěží a písniček s Hopsalínem.

17. 01. Čt v 15.00 • Krmítko pro 
ptáčka – výroba krmítka z kera-
mického květináče.

18. 01. Pá v 18.00 • Meditace 
s mandalou, energetizující 
tanec – z cyklu Hudba, reiki, 
mandaly s J. Mohylovou. 

20. 01. Ne v 10.00 • Bublifuk 
– rodinné divadelní představení 
v podání herců Divadelní agentury 
Křesadlo. 

24. 01. Čt v 15.00 • Krmítko pro 
ptáčka – výroba krmítka z kera-
mického květináče.

24. 01. Čt v 18.00 • Regresní 
psychoterapie a prenatální 
období – setkání s léčitelem Ing. 
F. Libicou. 

25. 01. Pá v 18.00 • Magický způ-
sob hubnutí aneb projezme se 
ke štíhlosti – relaxace u čaje s J. 
Hochmannovou.

26. 01. So v  15.00 • Pletené 
pohádky – loutkové divadelní 
představení v  podání Divadýlka 
KUBA.

GALERIE V DOLÍKU
Do 27. 1. 2008	ak. mal. Jan Samek 
– Zmenšený kalibr (obrazy 
a kresby)

31. 1.–25. 2. • Miloslava Pavlásková 
– Kouzlo barev (,,léčivé obrazy“) 
Vernisáž 31. 1. 2008 v 17:00 hod.

Únor
2. 2. So v 15.00 • Čert a Káča 
– maňáskové divadelní představení 
na motivy klasické pohádky. Diva-
délko Smíšek. 

4.–6. 2. od 8.00 hod. • Skřivánek 
2008 – 18. ročník soutěže ve zpěvu 
lidových písní.

07. 02. Čt v 15.00 • Něžné zvo-
nečky – výroba kytiček a Valen-
týnských přáníček. 

07. 02. Čt v 17.00 • Koncert vítězů 
pěvecké soutěže Skřivánek 2008 
za doprovodu písničkáře Tomáše 
Kočka&Orchestru.

23. 02. So od 9.00 do 20.00 hod.
 Den ve znamení harmonie 
duše i těla - přednášky z ob-
lasti esoteriky spojené s poraden-
stvím. 
 

Prázdninové programy – pololetní 
prázdniny, jarní prázdniny
01. 02. od 10.00 do 12.00 Bobiá-
da – soutěžní dopoledne na sněhu 
s  jakýmkoliv sněžným vozítkem. 
Sraz účastníků na prostranství za 
SŠ teleinformační v Ostravě-Porubě. 
V případě nepříznivých sněhových 
podmínek se budou moci holky 
a kluci zabavit v sále kulturního 
centra na Opavské ulici při sou-
těžích. 

11.–15. 2. 2008 • Příměstský tá-
bor: Vím, jak na to – tematický 
tábor pro děti od 7 do 15 let. 
 Uzávěrka přihlášek: 31. ledna 
2008
Tvůrčí dílny
14. 2. od 10.00 do 12.00 Něžné 
zvonečky - výroba kytiček a Valen-
týnských přáníček. 
Kulturní centrum Poruba, Opavská 
1118. Vstup volný

GALERIE V DOLÍKU
Do 25. 2. • Miloslava Pavlás-
ková – Kouzlo barev (,,léčivé 
obrazy“)

Kurzy a kroužky pro děti, mládež 
a dospělé 
Kulturní centrum Poruba, L. Podéště 1936 
Jazykový kurz ruštiny – začátečníci, 
pokročilí 

Přípravný kurz pro přijímací zkouš-
ky z matematiky pro žáky z 9. 
tříd ZŠ

Přípravný kurz pro přijímací zkouš-
ky z českého jazyka pro žáky 
z 9. tříd ZŠ

Tvůrčí dílny
Škola kresby a malby 
Kurz výuky břišního tance 
taoistické Tai Chi 
Sportovní klub kulečníku – pro do-
spělé, mládež a děti ve věku od 10 
let (tel. kontakt pouze pro sportovní 
kulečník 602 527 931)

Kulturní centrum Poruba, Opavská 1118

Taneční nejen pro pokročilé 
– začátečníci

Taneční nejen pro pokročilé 
- pokročilí

Dětský taneční soubor 
Heleny Salichové
Taneční přípravka - pro děti 5–7 
let

Národní tance - pro děti 7–13 
let

Španělské flamengo pro ženy 
a dívky 

Latinské rytmy pro každého 
(latina pro jednotlivce)

Kondiční tanec pro jednot-
livce 

více na www.kcporuba.cz

Bc. Radana Zapletalová v. r.
ředitelka

Kulturní pořady na měsíce prosinec 2007–únor 2008 
Kulturní centrum Poruba, příspěvková organizace Opavská 1118, Ostrava-Poruba
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Pobočka ČSOB Ostrava-Poruba, tř. 17. listopadu (Duha), tel.: 595 690 711

www.csob.cz

Otevíráme novou pobočku
v Ostravě-Porubě
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Pobočka
ČSOB

Využijte mimořádných slev
od 10. ledna do 10. dubna 2008.
Těšíme se na vaši návštěvu.

Bližší informace v pobočce.

Od měsíce října 1× týdně pravidelně trénujeme, kde 
využíváme sportovní halu na střední škole prof. Zdeňka 
Matějčka v Ostravě Porubě (bývalé Hornické učiliště). 
Také jsme začali soutěžní sezónu 2007/2008 ve futsale 
a to ČEPO „A“ v ostravském okresním přeboru a ČEPO 
„B“ v ostravské I.třídě. Obě mužstva hrají turnajově 
vždy na jednotlivých turnajích po 3 zápasech s ostat-
ními mužstvy soutěže. Sezónu jsme zahájili s těmito 
výsledky viz tabulky:

Aktuální výsledky a  tabulky jednotlivých mužstev 
najdete na internetové adrese www.divizef.wz.cz. Další 
4.turnaj hraje AC ČEPO „A“ 12.1.2008 od 11hod v hale 
TJ Mittal na ul.Varenské (DTJ Vřesina, 1.MVIL. Hrabová, 
Keravit Ostrava) a AC ČEPO „B“ 26.1.2008 od 8:30hod 
rovněž v hale TJ Mittal na ul. Varenské (FK Flamengo 
Ostrava, Agnesa Ostrava, HL Alukola Ostrava).

Dne 7. 3. 2008 od 19 hod pořádáme v sále střední 
školy prof. Zdeňka Matějčka (bývalé hornické učiliště) 
na ulici 17.listopadu v Ostravě Porubě slavnostní večer 
při příležitosti 21.výročí založení AC ČEPO. Hudba, 
zábava a občerstvení je zajištěno. Tímto Vás všechny 
zveme a pro rezervaci míst přikládáme telefonní kon-
takt: 724 371 254.
Touto cestou bych chtěl také poděkovat za sponzor-

skou spolupráci společnosti CEMDEST s.r.o..
Závěrem přeji všem členům, fanouškům a občanům 

Pustkovce krásné prožití vánočních svátků a pevné 
zdraví v novém roce 2008.

Petr Holuša
předseda AC ČEPO Pustkovec

AC ČEPO PUSTKOVEC

AC ČEPO Pustkovec „A“

1.turnaj – 6.10.2007 – SH SAREZA OSTRAVA 

Sokol Poruba - AC Čepo Pustkovec 0:4

AC Čepo Pustkovec - Bohemia Ostrava 5:3

AC Čepo Pustkovec - Fortuna/Leopard 0:1

2.turnaj - 11.11.2007 –hala TJ Mittal, ul. Varenská 

AC Čepo Pustkovec - KFB Roub Vítkovice B 2:3

FC Narcis Ostrava - AC Čepo Pustkovec 0:3

Tahouni-Zvěřáci B - AC Čepo Pustkovec 2:2

3.turnaj - 2.12.2007 - hala TJ Mittal, ul. Varenská

SK Krmelín B - AC Čepo Pustkovec 3:3

AC Čepo Pustkovec - Pajda Zbyslavice Team 3:4

Dravci Dolní Benešov - AC Čepo Pustkovec 2:0

AC ČEPO Pustkovec „B“

1.turnaj - 14. 10. 2007, hala TJ Mittal, ul. Varenská

Gallaher Ostrava - AC Čepo Pustkovec „B“ 4:1

Old Stars 30 Ostrava - AC Čepo Pustkovec „B“ 1:1

AC Čepo Pustkovec „B“ - FC Sampdoria Ostrava 2:2

2.turnaj - 28. 10. 2007, SH SAREZA OSTRAVA

FC Václavovice - AC Čepo Pustkovec „B“ 4:1

AC Čepo Pustkovec „B“ - Orel Stěbořice 3:3

AC Čepo Pustkovec „B“ - SKP Likop Třinec B 0:1


